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Ефективність лікування хворих корів на приховані форми маститів буде низькою, а еко-
номічні показники затрат лише зростатимуть, якщо не проводити бактеріологічних досліджень 
кількісного та якісного складу мікрофлори секрету вимені від корів, хворих на субклінічні форми 
маститів, а це, своєю чергою, призведе до ускладнень перебігу форм прояву запалення вимені, 
а в гіршому випадку — навіть до передчасного вибракування тварин.

Визначення чутливості мікробних асоціацій та їх ізолятів отриманих в результаті дослі-
джень секрету вимені корів хворих на субклінічні форми маститів та встановлення чутливості до 
антибактеріальних препаратів дасть змогу ветлікарям-практикам обрати ефективний препарат, 
що сприятиме видужанню тварин.

Метою роботи було виявлення корів, хворих на приховану форму маститу, та досліджен-
ня секрету вимені корів для ідентифікації мікрофлори з наступним визначенням чутливості до 
антибіотиків.

Дослідження проведено у господарствах Самбірського району Львівської області. Об’єктом 
були корови української чорно-рябої молочної породи та одержаний від них секрет вимені (моло-
ко). Відібрані проби молока досліджували на вміст МАФАнМ (мезофільні аеробні і факультативно 
анаеробні мікроорганізми), а також виділяли та ідентифікували мікроорганізми — потенційні 
збудники маститів корів. Чутливість виділених ізолятів до антибіотиків визначали диско-дифу-
зійним методом.

Кожна з досліджених проб молока містила асоціацію мікроорганізмів, які різняться між со-
бою не лише за патогенністю, але й за чутливістю до певних видів антибактеріальних препаратів. 
Із секрету вимені корів, хворих на субклінічні форми маститів, були виділені й ідентифіковані такі 
види збудників: S. aureus, S. epidermidis, P. аeruginosa, E. сoli, S. uberis, E. fecalis, Candida. Чутли-
вість мікробних асоціацій та їх ізолятів із секрету вимені корів, хворих на приховані форми масти-
тів, визначали до таких антибіотиків: ампіциліну, амоксициліну, бензилпеніциліну, амоксиклавіну, 
цефатаксиму, енрофлоксацину, стрептоміцину, гентаміцину, спектиноміцину, тилозину, колістину, 
окситетрацикліну, доксицикліну, лінкоміцину, спіраміцину, сульфадіазину, триметоприму.

Найефективнішими препаратами виявились ампіцилін, амоксицилін, бензилпеніцилін, 
амоксиклав, цефатаксим (зона затримки росту 17–35 мм). Помірну бактеріостатичну активність 
проявили спектиноміцин, доксициклін, лінкоміцин (діаметри зон затримки росту — 13–20 мм). 
Колістин та сульфадіазин не проявили бактеріостатичної дії на мікрофлору жодної із досліджу-
ваних проб молока.

Результати цих досліджень можна використати для санації молочної залози у період су-
хостою корів або у випадку клінічного прояву маститу.

Доцільним є комплексне застосуванням цих препаратів з метою проведення ефективного 
лікування маститів та їх профілактики.

Подальші дослідження будуть спрямовані на вивчення антигенних та імуногенних влас-
тивостей виділених від корів, хворих на субклінічні мастити, місцевих ізолятів з метою констру-
ювання аутогенних вакцин.


